



С Днем защитника 23 Отечества!

Уважаемые ветераны Вооруженных Сил, военнотружущие, жители Каменского района и города Каменка! Примите самые теплые и искренние поздравления с праздником мужественных и сильных людей – Днем защитника Отечества!

Этот праздник олицетворяет неразрывную связь поколений, преемственность ратных традиций, объединяет всех высоким чувством патриотизма и преданности своему народу, своей Родине.

Сегодня мы отдаем дань уважения участникам Великой Отечественной войны и локальных конфликтов, чувствуем тех, кто отстоял независимость нашей республики, кто в настоящее время несет службу в армейском строю. Ваши самоотверженность, стойкость, готовность к решительным действиям во благо страны являются истинным примером любви к родной земле. Мы свято чтим светлую память погибших и умерших защитников Отечества.

Особые слова – единственному в районе ветерану Великой Отечественной войны Мирону Григорьевичу Саевскому. Долгих лет жизни Вам, многоуважаемый ветеран. И спасибо за все.

Сегодня, в условиях политической и экономической нестабильности, приднестровцам как никогда нужны твердость духа, единение и сплоченность. Мы обязаны сделать все возможное, чтобы военно-патриотические традиции и духовно-нравственные ценности были бережно сохранены ради будущего наших детей и внуков.

С. СОКИРКА, глава государственной администрации района и города.
О. БУРЛАКА, председатель Совета народных депутатов района и города.

Уважаемые ветераны Вооруженных Сил, защитники Отечества!

В этот день хочется отдать дань глубокого уважения всем, кто служил и служит во благо нашего Отечества.

23 февраля мы чувствуем прежде всего ветеранов Вооруженных Сил и всех тех, кто выбрал для себя трудную и ответственную военную профессию, кто бережет мирную жизнь наших граждан, безопасность нашей Родины. И, конечно, этот праздник олицетворяет славную историю Вооруженных Сил СССР и армии ПМР. Мы гордимся нашими земляками, вставшими на защиту Родины в годы Великой Отечественной войны, и воинами, отстаивавшими наше право на жизнь в 1992 году. Война 1992 года стала показателем патриотизма, наглядно показала волю к единству, сплоченности, мужество и стойкость народа Приднестровья.

От всей души желаю всем бодрости духа, семейного благополучия, удачи, мира, уверенности в завтрашнем дне. Крепкого здоровья, добра и любви.

В. ВОЙКОВ, председатель районного совета ветеранов.

Уважаемые жители сел Валя-Адынка и Константиновка!

Сердечно поздравляю вас с праздником мужества и воинской доблести. Желаю всем здоровья, благополучия, успехов во всех начинаниях, мирного неба над головой. Счастья вам и вашим семьям!

Н. ЛУТИЙ, председатель Совета-глава администрации села Валя-Адынка.

Всех мужчин поздравляем с Днем защитника Отечества!

Желаю крепкого здоровья, стойкости и целеустремленности, мужества и патриотизма! Пусть всегда в вашей жизни присутствуют радость, счастье, добро, любовь. Огромная признательность каждому из вас за защиту нашей страны и мира в нашем обществе.

Совет народных депутатов-администрация села Грушка.

Уважаемые мужчины села Катериновка!

Примите самые теплые, искренние поздравления с 23 февраля – праздником силы, мужества, доблести и чести! Желаю вам никогда не испытать ужасов войны и доказывать преданность своей державе лишь только на мирном поприще.

Доброго вам здоровья, счастья и благополучия. Пусть каждый день согревают вас любовь и забота родных и близких. Пусть в ваших домах всегда царят мир и спокойствие. С праздником вас, уважаемые защитники Отечества!

Д. ПЕТРОВ, председатель Совета-глава администрации села Катериновка.

Всех военнотружущих, защитников и ветеранов войны села Слобода-Рашково Саевского Мирона Григорьевича – с Днем защитника Отечества!

Самое ценное, что есть в нашей жизни, – это мир, спокойствие и стабильность. Будьте здоровы, живите в достатке, любви и спокойствии.

С уважением администрация села Слобода-Рашково.

Уважаемые жители сёл Подойма и Подоймица!

23 февраля мы отдаём дань уважения тем, кто стоит на страже мирной жизни, чувствуем всех, кто исполнял свой гражданский долг, для кого воинская служба стала призванием и судьбой.

В День защитника Отечества поздравления звучат также в адрес всех мужчин – сильных, деятельных, ответственных, которые заботятся о своих семьях, вносят свой вклад в настоящее и закладывают крепкий фундамент в будущее нашей Родины.

Дорогие наши земляки! Желаем вам мира, стабильности и добра. Крепкого всем здоровья, благополучия и удачи.

В. ВАСЕЛЕНЮК, председатель Совета-глава администрации села Подойма,

О. КИСНИЧАН, депутат Совета народных депутатов района и города.

Уважаемые мужчины сел Ротар и Соколовка!

С праздником вас, дорогие наши, с Днем защитника Отечества! В этот чудесный день мы выражаем вам все наши добрые чувства, всю благодарность, сердечно поздравляем и желаем всего самого наилучшего. Будьте всегда здоровы, полны сил и энергии, успешны. Пусть вам во всем сопутствует везение, а оптимизм никогда вас не покидает, как бы жизнь не повернулась. И, конечно же, рядом пусть всегда будут ваши родные, близкие, любимые, друзья – все, кто вам так дорог, кто вас всегда поддержит, когда это будет необходимо.

А. БУКАЦЕЛ, председатель Совета-глава администрации села Ротар.

Дорогие мужчины-земляки!

От всего сердца поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Желая неиссякаемой энергии, жизненного оптимизма, крепкого здоровья на долгие годы. Счастья вам и вашим семьям!

А. ТКАЧ, председатель Совета-глава администрации села Севериновка.

Уважаемые ветераны военной службы!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Это праздник настоящих мужчин, тех, для кого Родина, долг, честь – не пустые слова. Защищать Отечество всегда было сложным, но почетным делом. Желаю всем вам, счастья, здоровья, семейного благополучия, добра, тепла, стабильности, любви от родных и близких, мирного неба над головой и долгих лет жизни.

А. ДЕМЕДЮК, председатель ОО "Ветераны военной службы Каменского района".

Уважаемые жители села Хрустовая!

Поздравляю вас с Днём защитника Отечества! Желаю вам силы, мужества и отваги. Пусть каждый день будет успешным, каждый поступок – достойным, каждая идея – отличной, а каждое действие – уверенным.

Желаю быть здоровыми, любимыми и непобедимыми!
В. ГАНДРАБУРА, председатель Совета-глава администрации села Хрустовая.



ПРИМЕР МУЖЕСТВА И ВЕРНОСТИ ПРИСЯГЕ

"... Два часа назад сержант Кипер и рядовой Жабраев вместе с лейтенантом Горячевым ехали на машине по дороге Баграм – Джалаль-Уссадж. Им оставалось всего ничего до КП дивизии, но их МТЛБ попал под перекрестный огонь двух повстанческих отрядов. Пуля прошила насквозь голову водителя Жабраева, машина пошла юзом по льду, перевернулась. Киперу спастись не удалось..." – так описывает последний бой нашего земляка писатель и журналист Артем Боровик в своей книге "Спрятанная война".



Таким же зимним днем более трех десятилетий спустя на могилу Константина Кипера легли багровые розы и гвоздики... В честь Дня памяти и славы воинов-интернационалистов в Каменке в прошлую субботу прошёл митинг-реквием. Торжественное мероприятие состоялось на мемориальном комплексе городского кладбища, возле стелы, которая была установлена к 25-летию вывода советских войск из Афганистана.

"В этот день 36 лет назад наши воины вышли из ДРА. Необходимо помнить о жителях каменской земли, с чьей исполнением свой воинский долг за пределами Родины. Их – более 60-ти. Четверо живыми домой не вернулись. Константин Кипер, Дмитрий Жукковский и Юрий Гаврисевич – с афганской войны, Михаил Лулашко – из далекой Кубы. Их жизнь служит примером самоотверженности, настоящей храбрости и верности своему народу", – отметил председатель районной общественной организации "Союз ветеранов Афганистана" Олег Соловов. Минутой молчания присутствующие почтили память погибших и умерших воинов-интернационалистов.

К участникам митинга обратилась заместитель главы государственной администрации Каменского района и города Каменка по социальным вопросам Наталья Исакова, которая подчеркнула, что нынешние поколения обязаны помнить историю своей страны и в сегодняшней непростой ситуации беречь мир.

После возложения цветов к мемориальной стеле, живые цветы также легли на могилы Константина Кипера в Каменке и Дмитрия Жукковского в селе Кузьмин.

С. ВУЛПЕ.

Новости

Вернуться за стол переговоров

Неправомерные действия Молдовы уничтожают экономику Приднестровья. Но за цифрами стоят живые люди. Именно они ощущают на себе все последствия удающейся политики Кишинёва. Об этом руководству Молдовы напомнил Президент ПМР Вадим Красносельский.

Глава государства отметил: "Всему виной отсутствие переговорного процесса, отсутствие тех площадок, где это всё можно было бы обсудить с посредниками, с наблюдателями, с экспертами и т. д. Всё это контрпродуктивно и направлено на разрушение приднестровской экономики. Люди страдают. Вы там занимаетесь политикой, а мы занимаемся людьми", – напомнил Вадим Красносельский.

Президент ПМР подчеркнул, что открытое злорадство представителей Молдовы над бедами приднестровцев, наблюдаемое во время энергокризиса в соцсетях, ни к чему хорошему в отношениях между Тирасполем и Кишинёвом привести не может. "А потом в сетях радоваться, что приднестровская экономика получила серьёзный удар в результате своих же (со стороны Молдовы – прим. ред.) действий, ну да, очень замечательная перспектива отношений. Я ещё раз возьмаю к сведению, к здравому смыслу всех участников переговорного процесса формата "5+2". Всех. Пора вернуться за стол переговоров, пора возобновить данный формат и решать конкретные проблемы. Имейте смелость, совесть, волю и садитесь за стол переговоров в конечном итоге", – призвал глава государства.

По материалам СМИ ПМР.

С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА!

ОН РАСПИСАЛСЯ НА РЕЙХСТАГЕ

Восемь десятилетий отделяют нас от победной весны 45-го. Суров был путь страны, четыре года единым фронтом борющейся с врагом, к долгожданной победе. Миллионами человеческих жизней заплачено за свободу Родины. Благодарные потомки чтут память тех, кто подарил им прекрасный майский праздник.



Многим поколениям каменчан почастливилось жить рядом с участниками Великой Отечественной, шагая в праздничных колоннах, общаться. Фронтвики были желанными гостями в школах и трудовых коллективах. Мне запомнилась одна из встреч с ветеранами в редакции газеты "Днепр" в конце 80-х прошлого столетия. За "круглым столом" вос-

поминаниями в канун Дня Победы делились учитель Каменской СШ № 1 Лаврентий Данилович Занделов, бывший учителя Пантелей Павлович Коржов из Севериновки и Иван Федорович Палийчук из Сенатовки, пенсионеры Михаил Максимович Андон и Степан Семенович Воскресенский.

Гвардии старшина артиллерийской батареи Степан Воскресенский всю войну был на передовой. Родился каменчанин в 1921 году в бедной крестьянской семье, где вместе с ним воспитывалось еще трое ребятишек. К труду был приучен с раннего детства. Окончил 4 класса школы, вступил в комсомол. Трудовую деятельность начал в колхозе имени Якира (Калинина). В действующую армию призван в сентябре 1940 года. Попал в дислоцировавшийся в Воронежской области артиллерийский полк.

Степан Семенович рассказывал, что известие о войне застало в артиллерийском училище, куда направили его на учебу. Окончить не успел – утром 22 июня 1941 года их полк подняли по тревоге, погрузили в эшелоны и отправили на фронт. Оборону заняли под Витебском. Теряя боевых товарищей, отходили с боями. У стен столицы получили приказ: "Дальше отступать некуда, за нами – Москва".

"Горькое это было время, с болью оставляли города и села, – вспоминал Степан Воскресенский. – Особенно жестокими были бои на Курской дуге. Но там произошло очень важное в моей жизни событие. Утром 5 июня 1943 года перед боем меня приняли в партию. А потом семь суток мы держали оборону на станции". Степан был наводчиком 76-миллиметрового орудия. Дальше было освобождение Белгорода и Орла, в честь чего в Москве прозвучал первый победный салют. Проявленную в боях храбрость бойца заметил командование. Воскресенского назначают сначала командиром орудия, затем – старшиной артиллерийской батареи.

Нет ничего страшнее извещения, что сын или муж погиб, пропал без вести. Эта участь обошла семью отважного артиллериста стороной. Только когда солдатские пути пролегли через Белоруссию, под Речицей после разрыва вражеского снаряда из артиллерийского расчета их в живых осталось двое. В госпитале после сильнейшей контузии долго не задержался. Свою воинскую часть донгнал в Польшу.

Великую Победу Степан Воскресенский встретил в Берлине, расписавшись на рейхстаге. Радости не было предела, но военная служба гвардии старшины продолжалась до лета 1946 года. Домой Степан вернулся с биноклем в полевой сумке и партбилетом в кармане. Его грудь украшали боевые награды: ордена Красного Знамени, Отечественной войны I степени, Славы III степени, медали "За отвагу", "За оборону Москвы", "За освобождение Варшавы", "За взятие Берлина".

По прибытию сразу же вышел на работу в родной колхоз. Чуть позже райком партии направил на трехмесячные курсы секретарей сельских Советов. Следующее место работы – села Александровка и Красный Октябрь. Через год снова по направлению партии прибыл в Жабку, где формировался клуб. На новом месте Степан Семенович заведовал клубом.

В мирной жизни тоже было нелегко. Жил бывший фронтвик в Каменке, а на работу в Жабку добирался пешком. Появилась семья, начал строить дом, супруга Вера ждала первенца. Вот и пожертвовал должностью завклуба. Но сидеть без дела Степан Воскресенский не привык. В Каменке как раз началось строительство консервного завода. Он был одним из тех, кто вложил первый камень в фундамент крупного предприятия. С того времени трудился на заводе. Оттуда вышел на пенсию, но как и большинство бывших фронтвиков вел большую работу по патриотическому воспитанию подрастающего поколения. А теперь в День Победы заслуженно "шагает" по улицам родного города в рядах Бессмертного полка.

В. СТАСИШЕНА.

СКВОЗЬ ПЛАМЯ АФГАНСКОЙ ВОЙНЫ

День защитника Отечества – это праздник, который символизирует честь, достоинство и преданность своей Родине. В этот день мы чествуем всех тех, кто воевал, служил в армии, кто защищал Родину в 90-х, кто стоит на ее защите сейчас, кто своим трудом способствовал укреплению обороноспособности страны. Одним из таких защитников является наш земляк Букацел Алексей Петрович (на снимке в центре во втором ряду) – человек, чья жизнь олицетворяет стойкость и истинный патриотизм.

Биография Алексея Петровича не выделяется чем-то особенным, как и биографии всех тех, чья Отчизна обозначалась тогда четырьмя заглавными буквами – СССР. Родился 22 августа 1967 года в селе Хрустовая. После окончания средней школы прошел курсы подготовки водителей БТР-ов и грузовых автомобилей. Уже с юных лет проявлял качества, которые стали основой для его дальнейшей службы в Вооруженных Силах: ответственность, дисциплинированность и патриотизм.

Недолгая работа механизатором в хрустовском колхозе в 1985 году, затем призыв в армию. С самого начала службы Алексей зарекомендовал себя как надежный, преданный своей Родине солдат. После учебной части в Туркменской ССР в феврале 1986 года был направлен для выполнения интернационального долга в г. Мазари-Шариф Демократической Республики Афганистан в должности начальника малолинейной радиорелейной станции – важного элемента связи в условиях боевых действий.

Малолинейная радиорелейная станция была жизненно важным элементом обеспечения стабильной связи между различными подразделениями и командными пунктами. В условиях, когда другие способы коммуникации могли быть разрушены в любой момент, работа радиорелейных станций становилась неocenимой. Это был один из тех моментов, когда от качества работы, технической оснащенности и надежности оборудования зависели жизни людей.



Начальник малолинейной радиорелейной станции в Афганистане в 1986 году – это человек, который обладал не только отличными техническими знаниями и практическими навыками, но и выдающимися лидерскими качествами. Военная служба в условиях этой страны требовала огромной ответственности, мужества и способности принимать быстрые решения в экстремальных условиях. Сложная горная местность, переменные погодные условия и постоянная угроза нападения со стороны противника – все это требовало от начальника станции не только знания технических характеристик оборудования, но и способности организовать работу своей команды.

"Ваш сын с честью выполняет свой воинский долг по защите рубежей нашей Родины... Находясь на территории Демократической Республики Афганистан, он высоко несет звание воина-интернационалиста, служит примером для товарищей. Командование части благодарит вас за честную и добросовестную службу вашего сына..." – это письмо, как доказательство вышесказанного, получили родители Алексея Букацела.

Его уважали и ценили за искреннюю преданность делу, а также за способность поддерживать боевой дух своего подразделения в любые моменты.

Сегодня, спустя многие годы, День защитника Отечества для Алексея Петровича остается важным и торжественным событием. Это возможность еще раз вспомнить о тех, кто служил в разные исторические эпохи, кто отдал свою жизнь и здоровье ради безопасности Родины. Для таких людей, как Алексей Петрович, этот день – напоминание о подвиге их поколения.

"Вам невозможно представить, что такое Афганистан. Можно читать про вековую отсталость жителей этой страны, про зверства душманов. Сегодня уже можно смотреть фильмы о тех событиях, но когда видишь все своими глазами..." – вспоминает о том нелегком отрезке своей жизни Алексей.

После демобилизации Алексей Букацел вернулся в родной колхоз "Путь Ленина", в котором работает до настоящего времени. Вместе с супругой Анжелой Павловной воспитали двоих детей.

Завтра на груди Алексея Петровича вновь заблестит медаль "Воину-интернационалисту от благодарного афганского народа"... И в этот день он будет принимать поздравления вместе с теми, кто доблестно исполнил свой воинский долг, кто и сегодня защищает мир, стабильность и будущее своего народа.

С. ФИЛАРЕТОВ.



«Я не имею права их подвести...»

День защитника Отечества – один из самых почитаемых и любимых у нас праздников. Искренние поздравления и пожелания 23 февраля принимают не только люди, которые воевали, служили или сегодня служат в армии, но и мальчишки.

Поздравляют всех. Как-то услышала, что это не совсем правильно. Не соглашусь. Осознание того, что мужчина – защитник, надо прививать с детства. Защитник не только Родины, но и своей семьи, тех, кто слабее. В общем – мальчик вырастет и остальные смогут доверить ему свою судьбу, свое благополучие и мирную жизнь общества в целом. Таким образом, наши замечательные мальчишки должны знать о своем почетном и ответственном статусе с самого детства.



Иван Калужский – учащийся 11-го класса Каменской ОСШ № 2. Почему хочу рассказать именно о нем в ознаменование Дня защитника Отечества? Просто – это очень правильный мальчишка, в котором уже сегодня прослеживается внутренний стержень, крепкая основа. И речь идет не только об учебе. Иван до недавнего времени был командиром школьного отряда "Прометей", который занимал призовые места в республиканских соревнованиях. В частности, в мае прошлого года ребята показали хорошие результаты в военно-спортивной игре "Юный патриот Приднестровья", посвященной Дню Победы в Великой Отечественной войне и 80-й годовщине освобождения Приднестровья от немецко-румынских захватчиков.

Конечно, не приведи Бог нашим мальчишкам воевать. Пусть на цветущей приднестровской земле всегда будет мир. Но, как говорится: "Хочешь мира – готовься к войне". Поэтому военно-патриотическое воспитание школьников – очень важная составляющая учебного процесса. В школе закладывается база будущей воинской службы выпускников.

Под руководством опытного наставника по начальной военной подготовке Василия Ивасива ребята проходят строевую подготовку, учатся разборке и сборке автомата, метанию гранаты, стрельбе из пневматической винтовки. А потом успешно демонстрируют свои навыки, как я сказала выше, в состязаниях различного уровня.

"Я уже считаю себя защитником, – говорит Иван Калужский. – Я защищаю слабых, защищаю маму и сестру". Невольно вспомнил детский, но очень правильный стишок: – Как-то раз сказал мне брат: "Храбрый будешь ты солдат!", Гордый я весь день ходил – Раньше так он не хвастал.

А сказал так потому, что поправился ему, как я сам не успевался. За сестренку заступался.

А еще Иван очень гордится тем, что два его прадеда воевали в годы Великой Отечественной войны. Один был пограничником, второй – танкистом. "Я просто не имею права их подвести", – уверенно говорит он.

Очень позитивную характеристику дают одиннадцатикласснику директор Каменской средней школы № 2 с гимназическими классами Оксана Ивасива и руководитель начальной военной подготовки Василий Ивасив: "Ответственный, серьезный, целеустремленный, инициативный, патриотически настроенный молодой человек. Умелый организатор ребят".

О планах на будущее Иван говорит так: "Если честно, окончательно с выбором будущей профессии я еще не определился. Родители у меня юристы. А вот меня больше привлекает учеба в техническом вузе. Ну, до выпускного еще немного времени есть. Подумаю".

В завершение нашего разговора Иван Калужский пожелал защитникам Отечества и всем приднестровцам стабильности, благополучия, здоровья, успехов во всем. "Но самое главное – пусть всегда будет мирное небо над нашей Приднестровской Молдавской Республикой", – особо подчеркнул мой юный, но по-взрослому серьезный собеседник.

Л. МАЛОТА.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Поздравляем с 23 Февраля депутата ВС ПМР П.В. Шкильнюка, депутата Совета народных депутатов района и города О.И. Наричука, депутатов Совета народных депутатов с. Грушка!

Желаем стабильности, благополучия и уверенности в завтрашнем дне. Вы – наша надежда и опора. Оставайтесь такими же сильными, надежными, добрыми и щедрыми! От всей души благодарим вас за понимание и помощь, за подарки жителям с различным праздникам. Пусть все вернется к вам в стокартном размере!

Администрация с. Грушка.



Совет ветеранов Каменского района поздравляет с 85-летием:

Анатолия Степановича ГЕБА, Александра Константиновича ГЛАДКОГО, Марию Григорьевну ЗАХЛЫСНУЮ, Ларису Тимофеевну ШМУЛЬСКУЮ. Желаем крепкого здоровья, долголетия, благополучия, душевного тепла, любви близких и родных. Всех благ и чистого неба над головой.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ПРОДАЕТСЯ:

- новый дом на Антоновке по ул. Кузнецкая, 25. Тел.: (0-778) 84-344, 062184184.
- коза (окот в марте). Тел.: 55-558.
- трубы а/ц (4 шт.), длина – 4 м., внутренний d – 27 см. Тел.: 2-72-78.
- зерно кукурузы. Цена – 3 руб. за кг. Тел.: (0-777) 47, 954, (0-779) 05-823.

СДАЕТСЯ:

• 3-комнатная квартира по ул. Ленина, на втором этаже, возле "Шерифа". Рассматривается вопрос продажи. Тел.: (0-779) 81-683.

ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ:

• ООО "Планчо" требуется водитель категории "Д". Тел.: 2-13-06.

В КАМЕНКЕ ЗАПУЩЕН ПЕРВЫЙ ТВЕРДОТОПЛИВНЫЙ КОТЕЛ "ЭЛЕКТРОМАШ"

Председатель Правительства Александр Розенберг оценил работу первого отечественного твердотопливного котла производства НП ЗАО "Электромаш". Дебютную модель отопительного прибора назвали "Горыныч". Твердотопливный водонагревательный котел установлен в Каменской ОСШ № 2. После отключения централизованного отопления температура в классах поднялась до 21 градуса. За ночь прогрелись даже те кабинеты, где обычно бывает прохладно.

Еще в конце прошлого года, оценивая возможные угрозы, государство заблаговременно приобрело для социально значимых объектов генераторы, прорабатывались варианты поставки иностранных твердотопливных котлов. Один из таких отопительных приборов был установлен в модульной котельной, которая обеспечила теплом корпус начальной школы № 2 г. Каменка. Однако зарубежные приборы не могут удовлетворить потребность государства в полном объеме. По этой причине было принято решение о создании отечественных твердотопливных котлов на базе НП ЗАО "Электромаш", более функциональных, надежных и конкурентоспособных. На данный момент идет формирование государственного заказа на производство отопительных приборов по заявкам министерств, ведомств и госадминистраций.

На данном этапе Каменская школа № 2 стала наглядным полигоном для апробации котлов как иностранного, так и отечественного производства, что позволит в будущем улучшить характеристики электромашевского оборудования.

Котел "Горыныч" может работать на дровах, угле и топливных брикетах. Кроме того, конструкция позволяет установить пеллетную горелку, механизм автоматической подачи гранулированного топлива и бункер для него.

Столь основательный подход к обеспечению социально значимых объектов альтернативными источниками энергоресурсов и наполнению внутреннего рынка востребованным товаром связан в том числе с изменением условий подачи голубого топлива в страну.

По материалам республиканских СМИ.

Память

ДНИ, УШЕДШИЕ В ВЕЧНОСТЬ

15 февраля – день памяти о приднестровцах, исполнявших воинский долг за пределами Отечества. К этой памятной дате сотрудники центральной детской библиотеки в 4 классе МОУ "Каменская ОСШ № 3" провели встречу "Афганистан... дни, ушедшие в вечность" с военном-афганцем. Для общения с учащимися был приглашен ветеран афганской войны, преподаватель данной школы Григорий Владимирович Блануца. В начале встречи присутствующие ознакомились с историей "необъявленной" войны. Они узнали о причине ввода советских войск в Афганистан, о мужестве и героизме воинов-интернационалистов. Григорий Владимирович поделился личными воспоминаниями, рассказал о своих товарищах, трудных временах, проведенных в Афганистане, о том, как советские солдаты проявляли такие качества, как мужество, стойкость и благородство, оставаясь верными своей присяге и долгу. Ученики внимательно слушали гостя, активно участвовали в беседе и задавали вопросы. Дополняя рассказ Григория Блануцы, библиотекарь представила учащимся книги "Афганистан болит в моей душе", "Долг и честь" и "Афганский дневник". В суровых условиях Афганистана школу мужества прошли и наши земляки-каменчане, но, к сожалению, не все вернулись домой. Заместитель директора по воспитательной работе И.В. Мельник ознакомила присутствующих с биографиями Константиана Кипера, Дмитрия Жуковского и Юрия Гаврисевича. Во время мероприятия звучали стихи, посвященные службе и подвигам советских воинов на афганской земле. Также были показаны видеоролики про Афганистан, которые стали живым напоминанием о событиях прошлого. В заключение присутствующие почтили память тех, кто отдал свои жизни в борьбе за мир и счастье на земле, минутой молчания. Школьники выразили благодарность Григорию Владимировичу за содержательный рассказ и активное участие в патриотическом воспитании подрастающего поколения и вручили ему памятный подарок. В свою очередь воин-интернационалист от всей души пожелал ребятам мирного неба над головой и обратился с просьбой не забывать подвиги бойцов.

Н. РОТАРЕНКО, заместитель директора ЦБС.

Анализ работы

Советов народных депутатов-администраций сел за 2024 год

РОТАР. В 2024 году Совет народных депутатов-администрация с. Ротар проводил работу по рассмотрению обращений граждан, руководствуясь Законом ПМР от 8 декабря 2003 года № 367-3-III "Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений" в действующей редакции; Законом ПМР "Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в Приднестровской Молдавской Республике" и инструкцией "О порядке рассмотрения обращений граждан, юридических лиц и общественных объединений, а также организация личного приема заявителей в Совете народных депутатов Каменского района и города Каменка".

Исходя из анализа работы за 2024 год, от жителей в Совет народных депутатов-администрацию села Ротар поступило заявлений по паю – 146, по выдаче справок – 139, по оформлению беспроцентного займа – 3, по оформлению домовладений – 3. Письменных жалоб нет. По личным вопросам у председателя Совета народных депутатов-главы администрации села Ротар принято 22 человека. По всем вопросам даны устные разъяснения и указания, приняты соответствующие решения.

ГРУШКА. Совет народных депутатов-администрация села Грушка в 2024 году проводил работу по рассмотрению обращений граждан, руководствуясь Законом ПМР от 8 декабря 2003 года № 367-3-III "Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений", Законом ПМР "Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в ПМР" и инструкцией "О порядке рассмотрения обращений граждан и организации личного приема граждан в Совете народных депутатов-администрации села Грушка".

В Совет народных депутатов с. Грушка за 2024 год поступило 159 обращений граждан. Из них устных – 41 (25,79%). Тематика устных обращений: ремонт дорог, водоснабжение села, ремонт колодцев, уличное освещение, бродячие собаки, выделение твердого топлива, много вопросов личного характера.

В 2024 г. поступило письменных обращений – 118 (74,24%), в том числе 47 (29,56%) электронных обращений, в которых поднимались вопросы вывоза ТБО, распределения средств, ремонта санузла, услуг ксерокопирования, укладка плитки, детская площадка и другие, а также 1 (0,63%) – жалоба, 1 (0,63%) – коллективное заявление, 4 (2,51%) – различные письменные заявления, 2 (1,26%) – о выдаче рекомендации на получение беспроцентного займа, 12 (7,55%) – о признании права собственности на домовладение, 9 (5,66%) – о предоставлении права на земельный участок, 18 (11,32%) – на получение материального вознаграждения в натуральном выражении, 24 (15,09%) – о выдаче справки о наличии личного подсобного хозяйства. Обращения рассмотрены, заявителям даны ответы.

По устным обращениям граждан за 2024 г. Советом народных депутатов-администрацией с. Грушка была выписана 381 справка различного характера.

КУЗЬМИН. Совет народных депутатов-администрация села Кузьмин Каменского района ПМР в 2024 году проводил работу по обращению граждан, руководствуясь За-

коном Приднестровской Молдавской Республики "Об обращении граждан и юридических лиц, а также общественных объединений" в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики "Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в ПМР" и Положением "О порядке рассмотрения обращений заявителей в Совете народных депутатов-администрации села Кузьмин Каменского района".

За отчетный период в Совет народных депутатов села Кузьмин поступило 250 обращений граждан, из них устных – 236 (94,4%). Тематика устных обращений: ремонт внутрисельских дорог, освещение улиц села, выделение твердого топлива и вопросы личного характера. 14 (5,6%) – письменные заявления. Среди них – о предоставлении прав на земельные участки, о признании права собственности на домовладения, о выдаче рекомендации для получения беспроцентного займа, об упрощенном порядке строительства, реконструкции, перепланировок и ввода в эксплуатацию домовладений, хозяйственных, бытовых построек.

Также за 2024 год в администрацию села Кузьмин поступило 22 обращения, среди которых заявления о наличии личного подсобного хозяйства.

По устным обращениям граждан за 2024 год Советом народных депутатов-администрацией села Кузьмин было выдано 134 справки различного характера. Все письменные заявления зарегистрированы и рассмотрены, заявителям даны письменные ответы.

ХРУСТОВАЯ. В 2024 году Совет народных депутатов-администрация с. Хрустовая провели работу по рассмотрению обращений граждан, руководствуясь Законом ПМР от 8 декабря 2003 года № 367-3-III "Об обращениях граждан и юридических лиц, а также общественных объединений" в действующей редакции; Законом ПМР "Об органах местной власти, местного самоуправления и государственной администрации в ПМР" и инструкцией "О порядке рассмотрения обращений граждан, юридических лиц и общественных объединений, а также организация личного приема заявителей в Совете народных депутатов Каменского района и города Каменка".

Поступило обращений: Всего: 726, в том числе по форме: устные – 19 (2%), письменные – 707 (98%), электронные – 0, индивидуальные – 724 (99,8%), коллективные – 2 (0,2%), повторные – 0; по видам: жалоба – 0, предложение – 0, заявление – 726 (100%).

Категория обратившихся: работающие – 204 (28%), безработные – 48 (7%), пенсионеры – 474 (65%).

Тематика обращений: беспроцентные займы – 11 (1%), домовладения – 14 (2%), оформление земли – 26 (4%), личное подсобное хозяйство – 71 (10%), жилищные вопросы – 8 (1%), пайщики – 569 (78%), другие – 27 (4%).

Работа по рассмотрению обращений. Направлено: работникам администрации – 720, депутатам – 0, по подведомственности – 6.

Результаты рассмотрения: решено – 720, разъяснено – 19, отклонено – 0, в стадии рассмотрения – 0.

Коллектив Совета народных депутатов-администрации села Севериновка выражает соболезнования Мельнику Вадиму Андреевичу по поводу кончины его дедушки Токана Федора Ивановича.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ АВТОРОВ ПУБЛИКУЕМЫХ МАТЕРИАЛОВ МОЖЕТ НЕ ВСЕГДА СОВПАДАТЬ С ПОЗИЦИЕЙ РЕДАКЦИИ. РЕДАКЦИЯ НЕ НЕСЕТ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА СОДЕРЖАНИЕ РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ И ОБЪЯВЛЕНИЙ.

ГЛ. РЕДАКТОР Л. ЛУПАШКО.

Газета печатается в Ордена Почета открытом акционерном обществе «Рыбницкая типография». Адрес типографии: ПМР, г. Рыбница, ул. Кирова, 130. Телефон: (0-555) 3-02-68. Печать офсетная. Заказ № 40-.

Гл. редактор – 2-22-65, отв. редактор – 2-12-38. Газета выходит раз в неделю, по субботам, на русском языке. Индекс 67851. E-mail: gazetadnestr@idknet.com Объем – 1 печатный лист. Формат – А2. Зарегистрирована 29.07.2014 г. Государственной службой связи, информации и СМИ ПМР. Регистрационный номер 283. Тираж – 1 497 экземпляров.



г. Каменка, ул. Ленина, 6.
Почтовый индекс: 6600